

CARACAS, octubre 26 (AP).— El Gobierno expresó preocupación por la situación de Nicaragua y El Salvador, al tiempo que los empresarios privados anunciaron que pedirán que Venezuela suspenda su ayuda al régimen sandinista de Managua "para dejar de financiar a los soldados y maestros cubanos" que están allí.

"Estamos muy preocupados por la situación en Centro América y particularmente por El Salvador y Nicaragua", dijo Rafael Andrés Montes de Oca, quien ejerce interina-

mente la Jefatura del Gobierno por ausencia del Presidente Luis Herrera Campins.

"En el caso de Nicaragua, el Canciller Interino ha invitado al Embajador de ese país en Venezuela, para expresarle la preocupación de nuestro Gobierno por algunos comentarios de la prensa mundial y venezolana, según los cuales en Nicaragua está amenazada la libertad", manifestó Montes de Oca a los periodistas.

Aludió a los recientes —Favor pase a la página 46.

Jurista Pide una Fuerza Interamericana de Paz

WASHINGTON, octubre 26 (UPI).— Un destacado jurista uruguayo propuso hoy que la OEA organice una Fuerza Interamericana de Paz o se declare incompetente para lograr la seguridad Hemisférica.

"Si estamos dispuestos a enviar fuerzas a regiones remotas, como el Sinaí, para evitar eventuales derramamientos de sangre, debemos contener la sangre que ya se derrama a borbotones entre nuestros hermanos", declaró Alejandro Rovira, en evidente referencia a El Salvador.

En su plática con United Press International, el ex Ministro del Interior y de Relaciones Exteriores del Uruguay, fue un severo crítico del Organismo regional, que "debe actuar, y debe hacerlo rápidamente".

De otra suerte, "ante la inoperancia y absoluta omisión de sus cometidos fundamentales, la Organización de Estados Americanos, debe sacar a —Favor pase a la página 23.

MCE Busca Reducir los Altos Costos Agrícolas

LUXEMBURGO, octubre 26 (AP).— La Comisión Europea, bajo presión de los gobiernos afiliados, que desean reducir sus gastos, propuso hoy extensos cambios en su programa de beneficios agrícolas, para reducir el alto costo de las políticas agrícolas del Mercado Común.

"Los Estados afiliados querían que pudiéramos fin a esta alaraca presu-puestaria", dijo en una rueda de prensa el Presidente de la Comisión, Gaston Thorn, después de que entregó las propuestas a una reunión de los 10 cancilleres del Mercado Común.

Las propuestas, que fueron estudiadas durante más de un año, reducirían los beneficios que se les

paga a 8.5 millones de agricultores, en los países miembros, sin destruir la política agrícola de 23 años del Mercado Común.

En vez de entregar subsidios automáticos para la producción sin tomar en consideración excedentes, el Mercado Común establecería metas de producción en línea con los requerimientos del consumo y sancionaría a los agricultores que excedan estas metas.

La Comisión dijo en una declaración que el propósito es "concentrar más a los productores sobre las realidades del mercado de lo que han estado en el pasado, y vincular el apoyo de la producción agrícola a esas cantidades, que sean —Favor pase a la página 47.



RAZIONADO EL COMBUSTIBLE.— Varsovia, Polonia, octubre 26. Un gran número de automóviles y conductores espera en fila por combustible, frente a una estación, en el centro de Varsovia. Esta ha sido por algún tiempo una escena normal en las calles de muchas poblaciones polacas, donde está racionado el combustible.

Legislación E.U. Amenaza a Productores de Azúcar

WASHINGTON, octubre 26 (EFE).— Los países iberoamericanos que venden azúcar a Estados Unidos, podrían perder más de 500 millones de dólares al año si prospera una legislación que estudia el Congreso norteamericano de apoyo a sus productores.

Así lo afirmó el Embajador Eladio Knipping Victoria, Representante de la República Dominicana en

la Organización de Estados Americanos (OEA), ante la Comisión Especial de Consulta y Negociación (CECON) —dependiente del Consejo Interamericano Económico y Social (CIES)—, que desde el pasado viernes se halla reunida en Washington.

El diplomático dominicano destacó que para su país sería "un rudo golpe" la aprobación por parte del

Congreso norteamericano de esa ley, porque en la República Dominicana "casi un diez por ciento de la población depende directa o indirectamente de esta industria".

Nmipping Victoria explicó que dado los niveles de apoyo, que la legislación norteamericana daría a sus productores se produciría "no sólo un mayor incentivo de la sustitución de azúcar por los edulcorantes de maíz", sino que también implicaría "aumentos substanciales en los aforos aduaneros".

Luego afirmó que dicha legislación "resultaría en

graves consecuencias sobre las industrias azucareras de América Latina y el Caribe, con profundas e indeseables repercusiones en la economía de los países de la región".

Este problema motivó recientemente la protesta de los países productores de la región, que enviaron una carta a la Administración Reagan. Estados Unidos contra el 50 por ciento del azúcar que consume, especialmente a los países iberoamericanos.

El Secretario de Estado, Alexander Haig, se comprometió ante el Ministro de Relaciones Exteriores de Panamá, Jorge Illueca, durante su reciente visita a Washington, a elevar al congreso la inquietud de —Favor pase a la página 39.

Empresarios Niegan Cargos en Nicaragua

MANAGUA, octubre 26 (ACAN-EFE).— Cuatro dirigentes de la Empresa Privada y cuatro miembros del Partido comunista negaron haber cometido los delitos por los que el Gobierno de este país los procesa.

Enrique Dreyfus, Presidente del Consejo Superior de la Empresa Privada Nicaragüense (COSEP), así como los directivos de este organismo Gilberto Cua-

dra, Benjamín Lanzas y Enrique Bolaños Gayer, presentaron escritos de defensas ante el Juez Primero de Distrito del Carmen, de Managua.

También rechazaron los cargos, que el Gobierno por medio de la Procuraduría Penal de Managua les imputa, Eli Altamirano, Secretario General del Partido comunistas, —Favor pase a la página 23.

Cierra con Baja Bolsa Valores de Nueva York

NUOVA YORK, octubre 26 (AP). El Mercado de Valores volvió a cerrar en baja hoy, subsistiendo la incertidumbre en torno de la inflación, las altas tasas de interés y el deterioro de la economía. Las transacciones fueron tranquilas.

Varios analistas dijeron que los corredores esperan con expectativa el anuncio el miércoles próximo —Favor pase a la página 46.

Hoy Inician Proceso Elección Secretario ONU

NACIONES UNIDAS, octubre 26 (AP).— El Consejo de Seguridad iniciará mañana el proceso de elección de un nuevo Secretario General y se anticipa que la candidatura de Kurt Waldheim, para un tercer período en el cargo, será vetada por China en la primera votación.

El proceso electoral de —Favor pase a la página 24.

Terroristas Amenazan Diplomáticos de E.U.

WASHINGTON, octubre 26 (UPI).— Varios embajadores de Estados Unidos están utilizando autos blindados y chalecos a prueba de balas, ante el peligro de atentados contra sus vidas, por grupos terroristas presuntamente apoyados por Libia, según informaron fuentes del Gobierno.

El Embajador de Estados Unidos en Italia, Maxwell M. Rabb, fue llamado a Washington hace dos semanas, en parte por amenazas de secuestro y asesinato, señalaron los informantes, que pidieron no ser identificados.

—Favor pase a la página 39.

Agregarón que han aumentado considerablemente las precauciones en las embajadas, consulados y bases militares estadounidenses, por temor que el Pdte. de Libia, Coronel Moammar Khadafy, trate de vengarse de que dos aviones de combate de su país fueron derribados en el Mar Mediterráneo, hace un par de meses, por aviones norteamericanos.

Muchos altos funcionarios de Estados Unidos viajan en autos blindados y un cierto número de ellos llevan chalecos a prueba

—Favor pase a la página 39.



DESTRUCCION DEJA BOMBA.— Beirut, octubre 26. Un coche, en el que había una bomba de 50 kilos, estalló hoy en el sector suburbano del Beirut Oriental cristiano, hiriendo a 25 personas y desatando un gran incendio. Bomberos combaten el incendio. (UNIFAX II de UPI).